

40多万支“问题双黄连”要全召回

南京还没发现“问题双黄连”，青海两名患者仍未脱离危险

综合新华社北京2月13日电(记者周婷玉)国家食品药品监督管理局13日晚通报对黑龙江乌苏里江制药有限公司佳木斯分公司生产的“双黄连注射液”所致不良事件的初步调查情况。经查,涉嫌药品“双黄连注射液”(批号:0809028、0808030)销往青海省、河北省、黑龙江省和山东省。目前,企业已开始召回产品。

目前,青海省食品药品监督管理局已对使用的药品和医疗器械进行了查封,并正在对相关药品进行检验。国家食品药品监督管理局也正组织专家对涉嫌药品与不良事件的关联性进行分析和评估。

目前,国家药品不良反应监测中心尚未收到使用上述两个批号的药品在其他省

份出现类似不良事件报告。

黑龙江省食品药品监督管理局派出调查组对该企业进行检查,据初步调查,该企业生产批号为0808030的药品505件,0809028的药品576件,现已全部售出,总计40多万支。其中,0808030批号的药品80件零10盒,0809028批号的药品455件销往青海省,其余销往河北省、黑龙江省和山东省。当地药监部门已责成生产企业全部召回。

截止至13日17时,已查明黑龙江乌苏里江制药有限公司佳木斯分公司2009年共生产双黄连注射液9批次,5076件(450支件),现库存615件,佳木斯市食品药品监督管理局已对库存药品就地封存。

南京没发现“问题双黄连” 专家提醒:中药最好以口服汤药为主

截至昨日下午5时,南京未发现出现严重不良反应的0809028、0808030批号的标识为黑龙江乌苏里江制药有限公司佳木斯分公司生产的双黄连注射液。面对频繁出现的中药注射液不良反应事件,药学专家提醒在使用中药注射液时一定要掌握“能口服不肌注,能肌注不输液”的原则。服用中药时,最好以口服汤药为主,不要过多过滥地使用中药注射液。

南京没发现“问题双黄连”

江苏省药监局的相关负责人告诉记者,江苏省药品不良反应中心至今没有收到关于双黄连的不良反应报告。昨天,南京市药监局已经要求各区药监局对辖区内的药品批发企业进行了检查,结果显示,南京的药品批发企业并没有“问题双黄连”的销售记录,其他厂家生产的双黄连注射液是有的。该负责人说,此次“双黄连”的不良事件可能是药品在生产过程和运输过程中受到污染,其他生产厂家的双黄连是安全的,市民也不要太担心。市民如发现黑龙江乌苏里江制药有限公司佳木斯分公司生产的双黄连注射液,

请及时向药监部门举报。

中药最好以口服汤药为主

南京中医药大学药学专家指出,使用中药注射剂时一定要慎之又慎。因为中药注射剂成分比较复杂,有效成分尚不清楚,在使用中药注射液时一定要掌握“能口服不肌注,能肌注不输液”的原则。服用中药时,最好以口服汤药为主,不要过多过滥地使用中药注射液。

此外,使用时如果加快输液速度或用药的浓度,或者与其他药物联合应用,可能发生配伍(中药学上根据病情需要和药物性能,有选择地将两种以上的药物结合在一起)变化,都会增加不良反应的发生率。由于个体差异的原因,老年人、儿童等特殊人群不良反应的发生率也较高。

专家还提醒,中药注射剂最好是单独使用,低浓度、慢速度,不要随意加大用量,使用疗程最长不能超过14天。使用时还要密切观察,一旦发生过过敏反应(如皮疹、皮肤瘙痒、头昏、心慌等),应立即停药,及时对症处理。如果发现药液出现浑浊、沉淀、变色、瓶盖漏气等问题,一定不要使用。

通讯员 吴青 快报记者 安莹



2月13日,患者田增成在青海省人民医院接受治疗
新华社记者 侯德强 摄

挂完“双黄连” 62岁老人身亡

2月9日至10日,青海大通县城关镇东门村卫生室和青山乡利顺村卫生室发生3例疑似双黄连注射液使用不良反应,患者静脉输液后出现呼吸困难、寒战、发热等症状。2月10日,一名患者抢救无效死亡,另外2名患者被送入青海省人民医院抢救,目前尚未脱离生命危险。

前一天完全一样。可是,当双黄连注射液注射到一半时,田增成突然出现双手颤抖、浑身发冷、呼吸困难、胸胀、恶心等症状。

当日下午4时,病情愈加严重的田增成被家人拉回家。下午5时30分,田增成被送到大通县第二人民医院救治。

尽管医院全力抢救,可田增成的病情还是急剧加重,不能进食,还停止了排尿。2月10日晚9时30分,田增成被送到青海省人民医院。

51岁的宝库乡寺塘村村民王发荣与田增成的经历相似。他的妻子李德姐说,2月9日下午,王发荣是因为感冒住进了城关镇东门村卫生室,医生给他注射了双黄连注射液。没等注射一半,王发荣就出现了虚冷、发抖、神志恍惚等症状。家人就将其送到大通县第二人民医院,但仍不见好转,只好转到了青海省人民医院。

全力救治

11日19时,青海省人民医院成立了包括三名院负责人在内的12人抢救小组,对患者进行全力救治。经专家会诊,田增成为急性肾功能衰竭,王发荣为急性肝功能衰竭。

经过医院的全力救治,目前两名患者的病情已基本稳定,但由于病情复杂,目前还没有完全脱离生命危险。

13日上午,记者在青海省人民医院肾内科和消化科见到了两位患者,他们意识清楚,精神状态较好。

钱荣 何伟 吉哲鹏(新华社专稿)

陈水扁 声请“停止羁押”“撤销羁押”被驳

新华社台北2月13日电(记者李凯王妍)陈水扁日前再度委托律师向台北地方法院声请具保停止羁押和撤销羁押。台北地院合议庭13日裁定,认为陈水扁羁押原因没有消失,而且有羁押的必要,驳回陈水扁两项声请案。

裁定书指出,陈水扁虽然表

示没有逃亡的动机及具体事证,但是合议庭认为他任台湾当局领导人长达8年,权倾一时,虽然现在已经卸任,仍然是有相当影响力的人。

裁定书指出,陈水扁过去曾勾串多名共犯、证人。合议庭认为,这些都证明陈水扁有串证、灭证的动机与行为。

台检方特侦组上门讯问吴淑珍

据新华社台北2月13日电(记者李凯王妍)台湾检方特侦组13日前往陈水扁位于台北市宝徕花园广场的住家,就洗钱等有关事项讯问陈水扁之妻吴淑珍。

由于考虑到吴淑珍的身体健康状况,特侦组3名检察官15时率领检察事务官、书记官、法警等前往宝徕花园广场讯问吴淑珍,整个讯问持续2个半小时,到17时30分结束。

据了解,特侦组讯问吴淑珍的重点,主要是台湾金控高层以现金或汇款的方式,交付款项给

陈水扁家的细节和目的,希望调查清楚其中所涉不法。

19时30分,特侦组发言人陈云南召开记者会介绍侦讯情况。他说,这次因吴淑珍的身体状况,没办法长时间讯问,只能就目前所规划的问题讯问她,今后还将继续讯问。他说,吴淑珍在讯问过程中只休息过一次,约10分钟,没有吃药。

为防止突发状况,特侦组在讯问期间,邀请医院派出医护人员及医疗设备在吴淑珍住宅附近待命。

我国新支线飞机开始批量生产

据新华社上海2月13日电(记者高路)中国商用飞机有限公司副总经理、ARJ21新支线飞机项目总指挥罗荣怀13日在接受新华社记者采访时说,我国新支线飞机已进入批量生产阶段。

罗荣怀是在13日举行的ARJ21新支线飞机项目首飞表彰暨2009年工作会议上作此表示的。在会上,承担我国自主研

制新支线飞机总装及试飞任务的上海飞机制造厂与相关承制单位签订了ARJ21-700飞机的批生产合同。

罗荣怀说,根据飞机生产和适航取证的计划,我国计划于2010年开始向用户交付首架飞机,至2012年共向国内用户交付30架飞机。这30架飞机的大致安排为,2010年交付5架,2011年交付10架,2012年交付15架。

宁夏小伙非法集资40多亿 玩弄多名千万富翁于股掌

年仅24岁的孙国明,曾是宁夏民间“做资金”圈子中的风云人物。过去三年,他高息借钱,再以更高息放贷或“投资”,累计聚集40多亿元。2008年9月19日,孙被警方以涉嫌集资诈骗罪刑拘,案发后拖欠的借款在3亿元以上。孙国明创下两个丑陋“纪录”:他比26岁即号称身家数十亿的“东阳富婆”吴英年轻更小,骗的钱则比吴“富婆”更多。

悔婚追到富家千金

1984年9月23日,孙国明出生于宁夏吴忠市盐池县高沙窝镇南梁村一农家。尽管家境不好,但孙国明颇有“志向和野心”,2005年中,因为业务往来关系,孙国明认识了在银川市农村信用联社(现已改制为宁夏黄河农村商业银行)工作的女孩杜莹,以及该信用社当时的营业部主任张立勋。这成为他改变命运的关键契机。已在农村老家定下一门亲事的孙国明毁弃婚约,开始追求杜莹。杜自身条件和家境均不错,其父亲杜汉平为西夏金店(宁夏西夏金银首饰有限责任公司)董事长,在当地金融圈有一定知名度。2005年底,孙国明与杜莹结婚。

2006年后,孙的融资渠道扩展,汽车租赁业务渐有起色。他还认识了不少当地金融圈的人,其中包括一些“做资金”的有钱人。所谓“做资金”,就是一般所指的民间金融活动,包括“放板”业务(即高利贷)。眼见“做资金”来钱快、利润高,孙国明也开始涉足。

滚雪球般集资40多亿

一名后来成为孙国明最大融资对象之一的人士老A(化名)向记者透露了被编史:他早年创业经常要向当地银行贷款,因此认识了张立勋。后来通过张又认识了孙国明。张和孙对他说:他们掌握大量“倒贷款”的业务资源。

所谓“倒贷款”业务,即向急需归还银行到期贷款的借款人提供短期周转资金;借款人按期归还银行贷款后,在银行保持“良好的信用记录”,可以再次向银行借款,然后用这笔资金偿还短期借款,并支付高额利息。

孙国明给老A这样“投资者”的回报非常诱人:一般月息在3%至6%不等,最高达10%,即使按天计的利息也在5%左右。老A累计给孙打款237万元左右,甚至卖房卖车借钱给孙国明470多万元,合计24万多元。

案发后警方初步查明:孙国明累计聚集融通资金达40多亿元,直到案发,孙拖欠的钱款在3亿元以上。

一群千万富翁被套

实际上,合作初期孙国明非常守信,但后来还款就逐渐延迟。从2008年6月开始,拖欠的情形越来越严重。2008年9月19日,孙国明“资金游戏”突然破产。据不完全统计,孙国明案中,欠款在100万元以上的“大户”达数十人,其中数额最高的达5300万元左右。欠款在4000万元左右的债主一名,1000万元至2000万元左右的数名。

目前,孙国明案还在进一步调查中。据《楚天金报》

德江舞龙缘何成为群体事件?

每年农历正月十四、十五,是地处湘黔边区武陵山下的贵州德江县城最热闹的日子,数十支龙灯队聚集县城主街道,向人们展示具有上百年历史的传统舞龙、炸龙表演。但没有想到的是,今年德江的元宵舞龙狂欢却节外生枝,发生了2000多人聚集县政府围观的事件。

改变路线引发群体事件

土家族聚居的德江县有人口近50万,元宵节舞龙是德江县春节期间最热闹、最隆重的群众活动。

德江舞龙以前是很讲究的,龙灯队事先要给“龙”到的人家送拜帖,让这家人做好接“龙”准备。现在程序简化了,但大伙出钱舞龙、炸龙的热情没减。“城北社区居委会居民何天信说,他今年45岁,从七八岁开始就玩龙灯,至今已有30多年。

作为德江县2009年春节群众文化活动领导小组组长,县委宣传部部长何先美介绍说,由于城区主街道人员密集且街面狭窄,舞龙传统线路要经过的主街道改造尚未竣工,加之政府新装了防护栏、景观灯等设施,出于对舞龙、炸龙安全性的考虑,同时为了保护新建的城市设施,县里有关部门在牛年正月初九就贴出通告,将传统的舞龙、炸龙线路从热闹的主城区调整到相对宽阔的外环路。

对此,许多群众不能理解,认为调整后的线路离家少,偏僻冷清,没什么玩头,因而不少人放弃了参加今年元宵节的花车游行、舞龙、炸龙活动。

2月8日,即正月十四,有的龙灯队坚持按传统线路到主城区舞龙,到达城区主街道路口时,发现有禁止到主城区舞龙的牌子,还有一些执法人员和值勤人员在路口把守,龙灯队试图进入主街道受到阻止,拉扯中龙

灯被损坏,遂引发矛盾。

舞龙人员随即到县政府大院要求赔偿,并要求允许按传统方式在县城主街道舞龙、炸龙。围观群众越来越多,至15时许,聚集群众达2000人以上,部分龙灯队员涌向县政府办公楼大门,与民警和干部再次发生冲突。冲突中3名公安民警和5名群众受伤,县人民贴出通告,将传统的舞龙、炸龙线路从热闹的主城区调整到相对宽阔的外环路。

顺应民意,圆满解决问题

事件发生后,贵州省委第一书记石宗源立即指示,要对群众性的传统庆祝活动进行疏导并有效组织,确保元宵节平安祥和。

8日下午,县领导通过广播向现场围观群众进行宣传:一是允许各街道群众按照往年习俗组织开展群众性舞龙、炸龙活动;二是对舞龙过程中被损坏的龙灯,由各街道统计,报县政府审定后予以补偿;三是对劝阻过

程中受伤人员,统一安排到县人民医院检查治疗。到达现场的200多名干部展开对围观群众劝说疏导工作,维持现场秩序。经过一系列工作,当晚9时许,事态得以平息,聚集在县政府大院的舞龙队及围观群众被疏散。

第二天是元宵节,记者在德江主城区看到,下午,群众和各路舞龙队伍陆续上街,从县政府门前经过,街道两边挤满了观看群众。晚上,县城鞭炮声此起彼伏,烟花五彩缤纷,舞龙人按习俗赤裸上身,脖子上围着毛巾,头戴安全帽,任凭鞭炮在头上炸响。舞龙、炸龙表演高潮迭起,一片节日欢乐气氛。

中国社会科学院社会学所研究员单光耀认为,德江县政府临时决定对传统舞龙路线进行调整,初衷是好的,但考虑欠周,历史悠久的民俗要引导,应顺其自然,不能直接禁止或变相禁止。

“新华视点”记者 何天文 李忠伟 刘文国